

如果“球霸”是个褒义词，梅西就是世界足坛的第一球霸。2009年，梅西第一次摘取金球奖与世界足球先生，2010年，金球奖与世界足球先生两大荣誉合并为“金球奖”，摘下最高荣誉的仍然是梅西。北京时间昨晨，24岁的梅西再次收获金球奖，完成“帽子戏法”，而且从得票数上来看，梅西获得所有选票积分的47.88%，完全压倒C罗的21.6%。

如果说第一次获得金球奖，梅西还是一颗国际足坛冉冉升起的新星，那么昨晨完成“帽子戏法”后，梅西已经成了一位叱咤风云的超级巨星。



没有竞争，没有悬念，梅西连续三年获得金球奖

这三年·微表情

首开纪录 羞涩

2009年12月，梅西收获金球奖。和球场上威风八面相比，领奖台上的梅西很羞涩，发表获奖感言时也很简单，“谢谢大家对我的肯定，我还想获得金球奖。”

梅开二度 意外

2011年1月，梅西获得“加强版”金球奖。听到自己获奖后，梅西惊讶地吐了吐舌头。发表获奖感言时，梅西没有提及巴萨队友，哪怕是客套性的“也许伊涅斯塔或者哈维更有资格得奖”都没有。对于梅西来说，这是意外的惊喜。

连下三城 驾轻就熟

北京时间昨晨，梅西再次收获金球奖，完成“帽子戏法”。这个结果并不意外，所以当罗纳尔多宣布这一结果时，梅西开心地笑了，在全场观众的掌声中接过金球奖。

这一次，梅西的获奖感言明显多了：“很高兴连续3年得到这个奖项。我要感谢所有支持我的人，巴萨、阿根廷的好伙伴们。”之后梅西还说：“哈维，你也应该获得金球奖。这是我们第4次一起来到这个盛会，对我来说，能和你一起参加这个盛会是非常让人愉悦的。”滔滔不绝的梅西已经不是两年前的青涩少年，成了一位见惯大场面的巨星。心态放松的他在面对镜头时，还特意闭上左眼打招呼，表情幽默。

对于梅西的话，哈维表示了感激：“梅西让我感动。说实话我没有想打他会说这样的话，这很特别，我非常感谢他，我感觉自己是世界上最幸福的人。另外我觉得，肯定将成为史上最伟大的球员。”

这三年·认可度

首开纪录 赞扬

2009年，巴萨夺得6个冠军，梅西的表现也非常突出，能收获金球奖并不意外。对于这位22岁的年轻人，世界足坛也是一片赞扬声。

梅开二度 争议

如果评选2009—2010赛季表现最好的俱乐部，国际米兰肯定当仁不让，而表现最好的国家队是西班牙，梅西并不在这两支球队中，但仍然捧起金球奖。

当瓜迪奥拉念出金球奖的获奖者是梅西时，旁边的伊涅斯塔笑得有些苦涩，而哈维更是表情木然。对于这个结果，“不满”的不仅仅只有巴萨中场双核和“媒体票王”斯内德，就连C罗也站出来表示不能理解，当然葡萄牙人不是为自己叫屈，而是表示队友卡西利亚斯也完全有资格进入金球奖前三。

连下三城 众望所归

与2010年战胜世界杯冠军哈维、伊涅斯塔不同，梅西昨晨第三次获得金球奖是众望所归。

在世界传统十大足球强国的主帅和队长投票中，梅西都占据着优势。在10位主帅的投票中，梅西获得了8张第一选票，只有葡萄牙主帅本托选择了自己同胞C罗，而德国主帅勒夫选择了哈维。不过本托也将梅西选为第三，勒夫则选梅西为第二。

在10位队长投票中，梅西获得了8张选票，其中4张是第一选票，另外3张为第二选票，1张为第三选票。没有选梅西的是他自己以及葡萄牙队长戈麦斯。意大利队长布冯、德国队长拉姆、法国队长洛里斯都将第一选票投给了梅西。

这三年·成绩单

首开纪录 爆发

2008—2009赛季，梅西的球衣从19号变成了象征核心的10号，国家队的球衣也从19号、18号换成了马拉多纳曾经拥有过的10号，这本身就是一种身份的象征。就这样，梅西在这个完美的赛季里，各项赛事打入41球，夺得三大赛事的冠军，又在接下来的新赛季攻入12球，夺得了西班牙和欧洲的两个超级杯。

梅开二度 偏科

2010年，梅西一共打进了60个进球，其中58个来自俱乐部比赛，只有2个来自阿根廷国家队的比赛。在2010年中，梅西帮助巴萨以创五大联赛纪录的99分卫冕西甲冠军，同时在西班牙超级杯次回合中上演帽子戏法，帮助球队成功卫冕。在欧冠赛场上，梅西带领巴萨打进4强，他在主场对阵阿森纳时上演了个人职业生涯第一次大四喜。不过在最重要的世界杯中，梅西并没有带领阿根廷打进4强，在1/4决赛中，阿根廷以0:4的比分被德国血洗，梅西在南非交出了0进球的答卷。

连下三城 压倒优势

2011年是属于梅西的，他参加的68场比赛中（巴萨57场、阿根廷国家队11场）打进58球，代表巴萨拿到5个冠军。

更让人刮目相看的是，2011年，梅西在和最大的对手C罗的对决中取得了领先。C罗在正式比赛中一共打进53球，梅西打进55球。而在球队成绩上，仅有国王杯冠军的C罗显然难以无法比肩5冠在手的梅西。

本版撰稿 快报记者 唐浩杰

■奖项

年度最佳阵容：卡西利亚斯 /阿尔维斯、皮克、拉莫斯、维迪奇/伊涅斯塔、阿隆索、哈维/梅西、C罗、鲁尼

国际足联主席奖：弗格森
最佳男足教练：瓜迪奥拉
最佳女足教练：佐佐木则夫
公平竞赛奖：日本足协
普斯卡什年度最佳进球奖：内马尔(桑托斯VS弗拉门戈)
世界足球小姐：泽穗希
国际足联金球奖：梅西



“拉丁天后”夏奇拉抢了世界足球小姐泽穗希的风头，连贝利也忍不住亲吻夏奇拉。



2011年女足世界杯上，泽穗希为日本女足夺冠立下大功，当选最佳实至名归。

■焦点

既生西，何生C

爱面子，C罗没参加颁奖典礼

如果没有梅西的话，这个时代本应该是属于C罗的。

因为不愿意当面受辱，C罗和皇马全队都没有参加昨晨的金球奖颁奖典礼。法国体育网站365体育称，C罗应该是很想逃到一个没有梅西的完美世界。更有网友勾勒出一幅画面来展现C罗的失落：结束了一天训练的C罗忍不住打开了电视看了一眼直播，又胖了一圈的大罗念出了梅西的名字，奇迹没有发生，C罗摔了遥控器，然后瘫倒在沙发上……

这次评选，梅西的得票率为47.88%，C罗不到梅西的一半，为21.6%。《卫报》认为，公平地说，C罗和梅西在过去一年的表现相差得并没有那么多。2011年，C罗和梅西都各自在俱乐部刷进球数据，但是在球队成绩上，C罗无法和梅西相比。

C罗在2011年获得欧洲金靴奖之后说，金靴奖比金球奖更加公平，因为这是踢出来的。Goal.com揶揄称，如果不是早早预知金球奖属于梅西，C罗应该会对金球奖表现出更大的兴趣。

要说C罗不在乎金球奖那是不可能的，他最近脸上密布的阴云已经说明了一切，上周日皇马5:1大胜格拉纳达的比赛，C罗进球后黑着脸没有庆祝，全场比赛葡萄牙人脸上也难觅笑容，一直是眉头紧锁。雅虎体育称，输掉了国家德比后，C罗知道无论金球奖评委的选票何时送出，今年自己都不会有任何机会赢得这一奖项了。

虽然没获得金球奖，但C罗今年还要和梅西竞争下去，2012年对于C罗来说，一个利好消息是欧洲杯的举行，梅西没有表演的舞台，如果C罗能带领葡萄牙在欧洲杯上取得好成绩，并且皇马能在联赛中最终力压巴萨夺冠，葡萄牙人或许能在2013年1月迎来扬眉吐气的一天。